



中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2021年11月15日

香港商報
國信早報

聯合印刷發行
印度尼西亞版

BMIS
PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

中央支持是香港繁榮穩定根本保障

林鄭：確保「一國兩制」行穩致遠

【香港商報訊】中共十九屆六中全會日前召開，香港特區行政長官林鄭月娥昨日表示，中央領導的堅定支持，是維持香港長期繁榮穩定的根本保障，而香港同胞對中央堅定支持的最佳回報是確保「一國兩制」行穩致遠。

當日，林鄭月娥通過政府新聞處發表聲明指，今年是中國共產黨成立100周年，在此際召開的六中全會審議並通過《中共中央關於黨的百年奮鬥重大成就和歷史經驗的決議》，意義重大。中國共產黨自成立以來，始終把為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興作為初心使命，並逐步實現了國家由站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。

林鄭月娥指出，六中全會公報明確指出在堅持「一國兩制」和推進祖國統一上，黨中央採取一系列標本兼治的舉措，堅定落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」，推動香港局勢實現由亂到治的重大轉折，為推進依法治港治澳、促進「一國兩制」實踐行穩致遠打下了堅實基礎。

礎。

中央堅守「一國兩制」初心

「這份來自中央領導的堅定支持，是維持香港長期繁榮穩定的根本保障。」她表示，中共十九屆四中全會已通過把「堅持「一國兩制」，保持香港、澳門長期繁榮穩定，促進祖國和平統一」作為我國國家制度和治理體系所具有的顯著優勢之一。今年7月1日，習近平總書記在慶祝中國共產黨成立100周年大會上的重要講話，亦再次重申要全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，落實中央對香港特區全面管治權，落實特區維護國家安全的法律制度和執行機制，維護國家主權、安全、發展利益，維護特區社會大局穩定，保持香港長期繁榮穩定。

林鄭月娥指出，在新一份施政報告中，提到香港在過去兩年面對前所未有的政治衝擊，出現了危害國家安全的極大風險，中央始終依照憲法和基本法辦事，頒布實

施香港國安法和完善特區選舉制度，及時扭轉香港的亂局。「我更以自己深度參與這兩大中央舉措的體會，說明中央堅守「一國兩制」的初心，並反駁外界的不實批評。」

以「香港所長」貢獻「國家所需」

香港迎來了重回「一國兩制」正軌的新局面，林鄭月娥認為，香港同胞對中央堅定支持的最佳回報是確保「一國兩制」行穩致遠，聚焦發展，用好國家在「十四五」規劃綱要給予香港的大力支持，在金融及創科等範疇，以「香港所長」，貢獻「國家所需」，與全國人民一起踏上新征程，開創更美好的未來。

她亦寄望每一位有志參選香港特區第七屆立法會的愛國者，日後在立法會充分履行反映民意、監察特區政府的職能，讓香港在國家邁向第二個百年奮鬥目標的進程中，一如在國家40多年的改革開放過程中，發揮不可替代的作用。

安心出行將對接內地健康碼

陳肇始：通關熔断機制正商討

【香港商報訊】記者李銘欣報道：食物及衛生局局長陳肇始透露，當局正研究「安心出行」應用程式與內地健康碼的資料對接等技術，一旦有市民持陰性檢測證明過關，其後若證實曾去過有確診個案逗留地方或屬密切接觸者，有關資料一定要提交，以便追蹤。至於是否需要將本港的防疫措施更改至與內地一樣，陳肇始認為，最重要是確保到效果一致。



日後防疫追蹤流動應用程式「安心出行」的紀錄會與內地健康碼對接。

團體請願 促早日通關

【香港商報訊】記者唐信恒報道：2021年立法會換屆選舉新界北地區組別候選人劉國勳與其團隊昨日到政府總部請願，促請特區政府與內地早日恢復免隔離通關。他表示，現時特區政府與內地正進行對接工作，期望政府能提供更多具體措施和時間，做好「外防輸入」的把關工作。

本港近日出現檢疫酒店傳播個案，劉國勳坦言，「外防輸入」措施出現不少漏洞，他不希望在臨近通關前，再次功虧一簣、前功盡廢。他又質疑為何東涌酒店的確診個案患者，在隔離期間可以運動，促請政府調查傳染情況。

劉國勳提到，聽到不少市民心聲，包括結婚、旅行、回內地探親的家庭團聚、工作和生活需要，特別是在內地居住的長者因兩年未能回港覆診，醫生已不再開處方藥物。他希望特區政府早日與內地商討一個通關機制，做好對接，盡快恢復全面免隔離的通關。

2021年立法會換屆選舉已接獲的候選人提名，市民可參閱選委會網址：<https://www.elections.gov.hk/legco2021/chi/nomination2.html>

對接健康碼是公共衛生問題

陳肇始昨日在電台節目表示，早前與內地專家舉行會議，已初步就「健康碼」及熔断機制進行討論，特區政府亦已向內地提交報告，期望爭取內地盡早派人來港視察並舉行雙方第二次對接會議，將視乎情況訂立「通關」時間表。她稱，為配合內地嚴格的防疫措施，本港已取消大部分豁免檢疫安排，而創新及科技局亦正處理「安心出行」與內地健康碼的資料對接等技術。她說：「大家通關的時候，都需要用內地的健康碼才能令內地安心，我們一定要遵從，這不是私隱問題，是公共衛生問題。」

陳肇始表示，現時仍與內地討論通關後的熔断機制安排，非因雙方出現分歧，只是香港對輸入或輸入關連個案有特別定義，需向內地解釋香港如何處理患者和密切

接觸者。她直言，自己認同「疫苗護照」的構思，認為到戲院或健身房等處需要接種疫苗，這並非針對某些場所，因為現時市民到D類食肆或卡拉OK等場所都需要出示疫苗接種紀錄，有關做法並非新事物。

正與業界商擴大使用「安心出行」

陳肇始透露，食環署正與飲食業界商討擴大使用「安心出行」，當大家準備好就會推行。她說，若要求全港所有食肆都要使用「安心出行」，事前需要處理一些準備工作，過去兩年每次實施新的防疫措施，市民初期會有不習慣，相信慢慢會適應。

另外，最新數字顯示，本港新冠疫苗接種總量已超過915萬劑，接種了第一劑的人數為約466萬，佔



合資格接種人數69.3%；接種了第二劑的人數為約446萬，佔合資格人數66.3%。日前開打的第三劑疫苗接種人數已有近2.7萬。創新及科技局長薛永恒昨日打了第三劑科興疫苗，他在社交平台撰文指，下載電子針卡的「智方便」推出不足一年，最新登記人數已近100萬。

一貨機機組人員確診 凱帆軒昨晚圍封強檢



因應一宗初步確診個案，政府昨晚7時半圍封凱帆軒1至3座進行強檢。記者 馮瀚文攝



衛生署衛生防護中心表示，該名初步確診的患者是獲豁免檢疫的貨機機組人員，因此昨晚圍封患者居住的

大角咀凱帆軒強制檢測。

本港昨日新增2宗輸入個案，累計12380宗。新患者分別為49歲女子，由毛里求斯和阿聯會抵港，帶L452R變異病毒株，4月在港接種兩劑復星疫苗；另一患者是65歲女子，由巴基斯坦經阿聯會抵港，8月在巴基斯坦接種兩劑疫苗。

另外，昨日有1宗初步確診，涉及L452R變異病毒株。患者為53歲的男貨機機組人員，居於大角咀凱帆軒1座。10月31日檢測呈陰性，11月3日離港往德國，11月7日由德國返港，機場檢測呈陰性。患者之後據相關豁免人士規定進行強制檢測，前日的樣本發現初步呈陽性，Ct值約24至26，並帶L452R變異病毒株。他無病徵，3月及4月於香港接種了兩劑復星疫苗。

由於涉及變種病毒，當局昨晚7時半圍封大角咀凱帆軒11號凱帆軒1座、2座及3座進行強檢，預計可於今天早上8時完成行動。

【香港商報訊】記者李銘欣報道：本港昨日新增2宗輸入個案，另有1宗涉變種病毒的初步確診個案。

專家倡訂疫苗接種時間表

【香港商報訊】政府專家顧問、港大微生物學系講座教授袁國勇昨日在電台節目表示，政府有責任制訂接種疫苗時間表，如規定明年1至3月所有市民都完成接種兩劑疫苗，到明年7至9月時完成接種三劑疫苗。他強調新冠疫苗安全，所產生的副作用已不應作為是否接種的考慮，呼籲未打針的市民尤其是長者應

盡快接種。現時香港完成兩劑新冠疫苗接種率只有六成六，袁國勇指，若現時「通關」，將造成嚴重醫療壓力。他建議香港推行「疫苗護照」，不讓未接種疫苗人士到某些場所，以減少「通關」後的感染及死亡風險。袁國勇表示，推行「疫苗護照」，一方面能推高疫苗接

種率，另一方面也能同時保護未接種疫苗的人士，因為這能令他們不能進入一些處所，以減低其受感染的風險。

對於兒童接種疫苗，袁國勇指相信科興及復必泰疫苗可接種年齡將會降至三歲，注射劑量會是成人的三分之一，亦建議接種在大腿位置。

澳門單日旅客量 重回3萬人次

【香港商報訊】澳門特區政府旅遊局昨日公布，隨着疫情穩定加上宣傳漸見成效，訪問澳門旅客量近日持續穩定回升，11月12日錄得30105旅客人次，為11月份最多旅客的一天。

據統計，訪澳旅客人次在剛過去的一星期(11月5日至11日)共錄得178030旅客人次，日均旅客達到25433人次，較10月日均人次上升139.4%。其中11月12日錄得30105旅客人次，為11月份最多旅客的一天。

澳門旅遊局稱，11月中至12月期間，澳門陸續舉行多個節慶盛事活動，包括澳門格蘭披治大賽車及澳門美食節、澳門光影節以及「翱遊澳門無人機表演盛會」等。該局將持續透過微信、微博、小紅書及抖音向內地居民推廣各項盛事活動，同時持續宣傳澳門安全宜遊的信息，期望吸引更多旅客來澳旅遊消費，帶動社區經濟，助力澳門旅遊業復甦。